
PROTOKÓŁ Nr VIII/2025

z przebiegu XVIII sesji Rady Miejskiej w Wyrzysku,

która odbyła się w dniu 8 maja 2025 r.

od godziny 800 do 814 w Sali nr 9 Urzędu Miejskiego w Wyrzysku.

Obecni:

 Radni Rady Miejskiej w Wyrzysku - lista obecności stanowiąca załącznik nr 1,

 Marcin Piszczek – Burmistrz Wyrzyska,

 Wiesław Nowicki – Zastępca Burmistrza Wyrzyska,

 Daria Stranz – Sekretarz Miasta i Gminy Wyrzysk,

 Teresa Mikołajczak – Skarbnik Gminy.

Porządek sesji:

1. Otwarcie sesji.

2. Stwierdzenie prawomocności obrad. 

3. Przedstawienie porządku sesji.

4. Rozpatrzenie projektów uchwał Rady Miejskiej w Wyrzysku w sprawach:

1) zmian w budżecie Gminy Wyrzysk na 2025 r.;

2)  zmieniająca uchwałę w sprawie Wieloletniej Prognozy Finansowej Gminy Wyrzysk na 

lata 2025-2034.

5. Zakończenie obrad.

Przebieg obrad:

Ad 1. Otwarcie sesji.

Sesję  otworzył  i  obradom przewodniczył  Przewodniczący Rady Miejskiej  w Wyrzysku –  Piotr 

Kuna, który na wstępie bardzo serdecznie przywitał zaproszonych gości.

Ad 2. Stwierdzenie prawomocności obrad.

Przewodniczący  Rady  stwierdził,  że  w  chwili  otwarcia  w  obradach  uczestniczyło  15  radnych, 

tj. 100,00 % ustawowego składu rady (na dzień dzisiejszy).

Ad 3. Przedstawienie porządku sesji.

Przewodniczący Rady – Piotr Kuna przedstawił poszczególne punkty porządku obrad i następnie 

dodał,  że  w związku  z  wnioskiem  Przewodniczącego  Komisji  Rewizyjnej  –  Pana  Jacka 

Kornackiego  o  zmianę  planu  pracy  Komisji  Rewizyjnej  na  I  półrocze  2025  roku  proszę 

o  możliwość  wprowadzenia  do  zaproponowanego  przez  Burmistrza  porządku  obrad  projektu 
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uchwały zmieniającego uchwałę w sprawie zatwierdzenia planu pracy Komisji Rewizyjnej Rady 

Miejskiej w Wyrzysku na I półrocze 2025 r.

W związku z powyższym Przewodniczący Rady zapytał Burmistrza Wyrzyska, czy wyraża zgodę 

na wprowadzenie zmian do zaproponowanego porządku obrad?

Marcin Piszczek – Burmistrz Wyrzyska odpowiedział, że wyraża zgodę. 

Przewodniczący  Rady-  Piotr  Kuna  zarządził  głosowanie  nad  porządkiem  obrad  wraz 

z zaproponowaną zmianą w zakresie wprowadzenia w głównym punkcie 4 podpunktu 3 - projektu 

uchwały  zmieniającej  uchwałę  w sprawie  zatwierdzenia  planu pracy Komisji  Rewizyjnej  Rady 

Miejskiej w Wyrzysku na I półrocze 2025 r.

Wyniki głosowania
ZA: 15, PRZECIW: 0, WSTRZYMUJĘ SIĘ: 0, BRAK GŁOSU: 0, NIEOBECNI: 0

Wyniki imienne:
ZA (15)
Joanna Banach, Tomasz Bogdański, Mateusz Jaremko, Jacek Kornacki, Klaudia Kowalska, Piotr 
Kuna, Leszek Malczewski, Leszek Matuszewski, Tomasz Mela, Monika Napierała-Hoppe, Filip 
Perliński, Maciej Sury, Dariusz Wachowiacz, Stefan Wełniak, Katarzyna Winiecka-Pawlak

Ad 4. Rozpatrzenie projektów uchwał Rady Miejskiej w Wyrzysku w sprawach:

1) zmian w budżecie Gminy Wyrzysk na 2025 r.;

Przewodniczący Rady – Piotr Kuna poprosił o kilka słów wyjaśniania. 

Teresa Mikołajczak – Skarbnik Gminy powiedziała, że w związku ze zmianą planów dotyczących 

realizacji obiektu przeznaczonego do opieki dla dzieci do lat 3 na terenie Gminy Wyrzysk (żłobka), 

polegających  na  zmianie  lokalizacji  placówki  z dawnego budynku domu kultury  w Osieku  nad 

Notecią, na budynek istniejącej Szkoły Podstawowej w Osieku nad Notecią, który zostanie w części 

zagospodarowany  na  żłobek  oraz  otrzymaniem  dodatkowych  środków  z  KPO  na  ten  cel 

w wysokości 901.768,17 zł należy dokonać przesunięć środków w budżecie bieżącego roku oraz 

w Wieloletniej  Prognozie  Finansowej  w latach  2025-2026.  Takie  zadanie  zostało  zapisane 

w Wieloletniej Prognozie Finansowej pod nazwą: ,,Osiek nad Notecią - utworzenie miejsc opieki 

nad  dziećmi  do  lat  3 -  MALUCH +”,  a  w tej  chwili  Gmina  Wyrzysk  zakwalifikowała  się  do 

programu, gdzie nastąpi zmiana nazwy zadania na: „Osiek nad Notecią – utworzenie miejsc opieki 

nad dziećmi do lat 3 – Aktywny Maluch”. W związku z powyższym należało dokonać przesunięć 

zarówno  w  budżecie,  jak  i  w  Wieloletniej  Prognozie  Finansowej,  gdzie  zadanie  przewidziane 

zostało do realizacji do końca bieżącego roku. Natomiast w związku ze zmianą lokalizacji takie 

zadnie zostało zapisane do realizacji do końca 2026 roku. Występujące środki w budżecie zarówno 

z  KPO  jak  i  z  budżetu  państwa  oraz  zabezpieczone  środki  własne  zostają  przesunięte  na 
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poszczególne lata. W bieżącym roku pozostają środki będące częścią wkładu własnego, a pozostałe 

zostają przesunięte do realizacji w roku następnym. W dziale 758 Różne rozliczenia w rozdziale 

75867 Krajowy Plan Odbudowy dokonano zmniejszenia planu wydatków majątkowych o kwotę 

1.075.860,00 zł na zadaniu realizowanym pn: „Osiek nad Notecią - utworzenie miejsc opieki nad 

dziećmi do lat  3 -  MALUCH +” oraz wkładu do tego zadania  z Budżetu Państwa na pokrycie 

podatku  VAT  w  wysokości  145.155,03 zł  w dziale  855 Rodzina.  Po  stronie  wydatków  całość 

realizacji  zadania  znajdowała  się  w dziale  855 Rodzina  w  rozdziale  85516 System  opieki  nad 

dziećmi,  gdzie  nastąpiła  zmiana  planu  wydatków  z  przesunięciem  realizacji  zadania  do  roku 

następnego. 

Następnie Przewodnicząc Rady otworzył dyskusję. 

Radny, Mateusz Jaremko zapytał, czy w związku z wycofaniem się z pierwszego programu gmina 

musi oddać jakąś promesę?

Teresa  Mikołajczak  –  Skarbnik  Gminy powiedziała,  że  takie  środki  zostały  przyznane  Gminie 

Wyrzysk i zostały wprowadzone do budżetu. Natomiast żaden wpływ nie nastąpił,  gdyż wpływ 

następuje przy samej transakcji i realizacji zadania. 

Wiesław Nowicki – Zastępca Burmistrza Wyrzyska powiedział, że w pierwszym naborze i rozdaniu 

tego  programu  kiedy  zadanie  nazywało  się  ,,Maluch+”  gmina  pozyskała  kwotę  na  30  dzieci 

w wysokości 1.211.000,00 zł łącznie ze środkami z budżetu państwa i podatkiem VAT, która została 

skorygowana. Natomiast w związku ze zmianą lokalizacji została również zmieniona nazwa tego 

zadnia  z  ,,Maluch+”  na  ,,Aktywny maluch”.  Taki  wniosek  został  złożony  w 6,  czy  nawet  i  7 

naborze  I  kwartału  tego  roku  i  dzięki  temu  została  zwiększona  kwota  utworzenia  miejsca 

żłobkowego z 37 tys. zł na 54 tys. zł na jedno dziecko.  Dało to uzyskanie większej kwoty dotacji 

o 901.000,00 zł łącznie, gdzie pełna kwota dotacji wynosi 2.122.000,00 zł. 

Marcin  Piszczek  –  Burmistrz  Wyrzyska powiedział,  że  w  zakresie  pierwszego  naboru 

i  programu ,,Maluch+”  nie  było  przygotowanego żadnego  projektu  i  nie  udałoby  się  wykonać 

realizacji  zadania  w  zakładanym  okresie.  W  związku  z  tym  został  złożony  kolejny  wniosek 

w  ostatnim  kwartale  w  zakresie  projektu  ,,Aktywny  Maluch”,  co  wiązało  się  z  pozyskaniem 

większej puli środków na utworzenie jednego miejsca z dofinansowania zewnętrznego. Kończąc 

Burmistrz dodał, że wystąpiła taka potrzeba, aby faktycznie zmienić nazwę zadania w budżecie

 i wprowadzenia tych środków. 

Następnie Przewodniczący obrad zarządził głosowanie nad uchwałą w sprawie zmian w budżecie 

Gminy Wyrzysk na 2025 r. 

Wyniki głosowania
ZA: 15, PRZECIW: 0, WSTRZYMUJĘ SIĘ: 0, BRAK GŁOSU: 0, NIEOBECNI: 0
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Wyniki imienne:
ZA (15)
Joanna Banach, Tomasz Bogdański, Mateusz Jaremko, Jacek Kornacki, Klaudia Kowalska, Piotr 
Kuna, Leszek Malczewski, Leszek Matuszewski, Tomasz Mela, Monika Napierała-Hoppe, Filip 
Perliński, Maciej Sury, Dariusz Wachowiacz, Stefan Wełniak, Katarzyna Winiecka-Pawlak

W obecności 15 radnych – 15 głosami „za” Rada  jednogłośnie podjęła uchwałę w sprawie zmian 

w budżecie Gminy Wyrzysk na 2025 r., która stanowi załącznik nr 2 do protokołu.

2) zmieniająca uchwałę w sprawie Wieloletniej Prognozy Finansowej Gminy Wyrzysk na lata 

2025-2034.

Przewodniczący  Rady  –  Piotr  Kuna powiedział,  że  projekt  uchwały  jest  pokłosiem  zmian 

w budżecie Gminy Wyrzysk na 2025 rok i otworzył dyskusję nad danym punktem.

Teresa Mikołajczak – Skarbnik Gminy powiedziała, że takie zadanie zostało zapisane w budżecie 

pon nazwą:  „Osiek nad Notecią - utworzenie miejsc opieki nad dziećmi do lat 3 - MALUCH +” 

z  okresem  realizacji  tego  przedsięwzięcia  na  lata  2023-2025,  gdzie  łączne  nakłady  finansowe 

wynosiły 1.392.994,99 zł z wkładem własnym, a dofinansowanie było w kwocie 1.221.000,00 zł. 

Natomiast wprowadzane jest nowe przedsięwzięcie pod nazwą:  „Osiek nad Notecią – utworzenie 

miejsc opieki nad dziećmi do lat 3 – Aktywny Maluch”. Łączny okres realizacji zadania jest na lata 

2025-2026, przy łącznych nakładach finansowych w wysokości 2.232.550,00 zł. Limit 2025 roku 

w wysokości 53.050,00 zł oraz limit 2026 roku w wysokości 2.179.500,00 zł. 

Następnie Przewodnicząc Rady otworzył dyskusję. 

Marcin  Piszczek  –  Burmistrz  Wyrzyska powiedział,  że  co  do  projektu  ,,Aktywny  Maluch” 

i wybranej lokalizacji w Szkole Podstawowej w Osieku nad Notecią na parterze po prawej stronie, 

to obecnie trwają prace projektowe. W tym roku projekt powinien być gotowy i prace powinny 

rozpocząć  się  od  stycznia  przyszłego  roku.  Na  projekt  zostały  zaangażowane  środki  własne  z 

budżetu, a następnie realizacja zadania nastąpi w zakresie uzyskanych środków. 

Przewodniczący  obrad zarządził  głosowanie  nad  uchwałą  zmieniającą  uchwałę  w  sprawie 

Wieloletniej Prognozy Finansowej Gminy Wyrzysk na lata 2025-2034.

Wyniki głosowania
ZA: 15, PRZECIW: 0, WSTRZYMUJĘ SIĘ: 0, BRAK GŁOSU: 0, NIEOBECNI: 0

Wyniki imienne:
ZA (15)
Joanna Banach, Tomasz Bogdański, Mateusz Jaremko, Jacek Kornacki, Klaudia Kowalska, Piotr 
Kuna, Leszek Malczewski, Leszek Matuszewski, Tomasz Mela, Monika Napierała-Hoppe, Filip 
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Perliński, Maciej Sury, Dariusz Wachowiacz, Stefan Wełniak, Katarzyna Winiecka-Pawlak

W obecności  15 radnych –  15 głosami  „za” Rada  jednogłośnie  podjęła  uchwałę  zmieniająca 

uchwałę w sprawie Wieloletniej Prognozy Finansowej Gminy Wyrzysk na lata 2025-2034, która 

stanowi załącznik nr 3 do protokołu.

3)  zmieniająca  uchwałę  w  sprawie  zatwierdzenia  planu  pracy  Komisji  Rewizyjnej  Rady 

Miejskiej w Wyrzysku na I półrocze 2025 r. 

Przewodniczący Rady – Piotr Kuna poprosił o kilka słów Przewodniczącego Komisji Rewizyjnej – 

Pana Jacka Kornackiego.

Przewodniczący Komisji Rewizyjnej, Jacek Kornacki powiedział, że zmiany planu pracy Komisji 

Rewizyjnej na I półrocze wynikają z potrzeby rozpatrzenia sprawozdania finansowego z wykonania 

budżetu Gminy Wyrzysk za 2024 roku w miesiącu maju. 

Następnie Przewodnicząc Rady otworzył dyskusję. 

Dyskusji nie podjęto. 

Przewodniczący  obrad zarządził  głosowanie  nad  uchwałą  zmieniającą  uchwałę  w  sprawie 

zatwierdzenia planu pracy Komisji Rewizyjnej Rady Miejskiej w Wyrzysku na I półrocze 2025 r. 

Wyniki głosowania
ZA: 15, PRZECIW: 0, WSTRZYMUJĘ SIĘ: 0, BRAK GŁOSU: 0, NIEOBECNI: 0

Wyniki imienne:
ZA (15)
Joanna Banach, Tomasz Bogdański, Mateusz Jaremko, Jacek Kornacki, Klaudia Kowalska, Piotr 
Kuna, Leszek Malczewski, Leszek Matuszewski, Tomasz Mela, Monika Napierała-Hoppe, Filip 
Perliński, Maciej Sury, Dariusz Wachowiacz, Stefan Wełniak, Katarzyna Winiecka-Pawlak

W obecności  15 radnych –  15 głosami  „za” Rada  jednogłośnie  podjęła  uchwałę  zmieniającą 

uchwałę w sprawie zatwierdzenia planu pracy Komisji Rewizyjnej Rady Miejskiej w Wyrzysku na I 

półrocze 2025 r. , która stanowi załącznik nr 4 do protokołu.

Ad. 4. Zakończenie obrad.

W związku z  wyczerpaniem przyjętego porządku obrad o godzinie  8:14 Przewodniczący Rady 

zamknął  XVIII sesję Rady Miejskiej w Wyrzysku dziękując wszystkim obecnym za udział.
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Protokół  sporządzono  w  jednym  egzemplarzu,  na  podstawie  transmisji  obrad  Rady  Miejskiej

w Wyrzysku, archiwizowanej w Biuletynie Informacji Publicznej Urzędu Miejskiego w Wyrzysku.

Protokół sporządziła: Przewodniczący Rady

D. Pinkowska       (-) Piotr Kuna
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